

TAXE PERÇUE	GORIZIA	SETTIMANALE - SPEDIZIONE IN ABBONAMENTO POSTALE
TASSA RISCOSSA	ITALY	GRUPPO II/70% - AUTORIZZAZIONE DIREZIONE PROVINCIALE
UREDNIŠTVO IN UPRAVA: REDAZIONE E AMMINISTRAZIONE		P.T. DI GORIZIA - REG. TRIB. DI GORIZIA N. 5 - 28-01-1949
PODUREDNIŠTVO:		RIVA PIAZZUTTA, 18 - 34170 GORIZIA - GORICA Tel. 0481/533177 - Fax 533177 - Pošni t/rn 11234499 Vicolo delle Rose, 7 - 34135 TRIESTE - TRST - Tel. 040/414646

Vsi verujoči, združite se v delu za mir



Asizi, kraj molitve za mir

Leta 1967 se je papež Pavel VI. obrnil na vse resnične prijatelje miru in jih pozval, naj se vsako leto združijo in razmislijo o »temeljni dobrini, ki je mir.«

Po 25 letih se sedanji sv. oče Janez Pavel II. k temu povrača; kot predmet razmisleka in molitve za prihodnji Svetovni dan miru, ki bo na novo leto 1992, določa naslednje: »Vsi verujoči — združeni v delu za mir.«

Vez med vero in mirom je prav tesna. Vse vere se med svojimi udi trudijo za mir in za medsebojno razumevanje. To je prišlo do vidnega pričevanja leta 1986, ko so se v Assisiju zbrali zastopniki vseh velikih verstev sveta v skupni molitvi za mir; vsak je v svojem jeziku in k svojemu Bogu molil za mir.

Res je sicer, da se je dogajalo in se tudi še dogaja, da se je kje izrabljala vera v drugačne namene. Da so čuvali svoje vernike v boj zoper »drugoverce«. Povsod pri vseh verstvih se je to dogajalo od Jozueta dalje, ki je z ognjem in mečem osvojil Palestino ter pokončil pogane. Tudi Kristusa so farizeji in voditelji ljudstva križali zato, ker se ni držal »očetnih izročil«. Pred velikim zborom je veliki duhovnik Kajfa izjavil: »Bogokletje je izrekel! Kaj potrebujemo še prič?« Oni pa so odvrnili: »Smrt zasluži«.

Toda to je bila zloraba, ki je povsod mogoča. Izven krščanstva v še veliko večji meri. Saj slišimo in beremo o muslimanskem »fundamentalizmu« pa o nastopih hinduistov zoper druge vere v Indiji. Toda pomniti moramo, da pri takih primerih ne gre za verske motive, temveč za nacionalistično politiko. Ponekod se namreč vera posebej z narodnostjo. To je vidno ne samo pri muslimanih in drugih verstvih, temveč tudi pri kristjanih. V sedanjem svetu je to opazno med nekaterimi slovanskimi narodi, npr. pri Srbih in Hrvatih. Pravi Srb je pravoslaven, pravi Hrvat mora biti katoličan. Zato so med zadnjo vojno ustaši divjali nad Srbi v Liki in jih silili, da se prekrstijo, da postanejo katoličani. Podobno je bilo in je nekoliko še vedno med uniati in pravoslavni v Romuniji, v Ukrajini in še kje. Toda to ne izhaja iz evangelija, temveč iz politike, iz želje po oblasti, ko se vera istoveti z narodnostjo.

Nasprotno pa vsako verstvo po svojem bistvu teži k miru, k spravi. To velja še posebej za Kristusov evangelij. Ko se je Jezus rodil, so angeli peli: »Mir ljudem na zemlji...« Pa tudi ves Jezusov nauk mora kristjana nagibati k miru: »Blagor tistim, ki delajo za mir...« In še posebej nas k miru mora nagibati in vzpodbujati največja Jezusova zapoved: »Ljubi svojega bližnjega kot sam sebe...«

Toda hudič je »oče zdražbe.« Zato si močno prizadeva in trudi, da bi med ljudmi sejal sumničenja, zavist, sovraštvo. Ob tem uživa. Na to svari sv. Peter: »Vaš sovražnik hudič hodi okrog kakor rjoveč lev in išče, koga bi požrl.« In sv. Janez opominja: »Stara kača, ki se imenuje hudič in satan in ki zapeljuje vesoljni svet... (Raz 12).« Ko gre za mir, moramo računati tudi z vplivom hudega duha na politične odločitve.

Predvsem pa zavedajmo se, da je mir dar božji. Janez Pavel II. spominja posebno kristjane, da je resničen mir dar božji, ki ga moramo izprositi z molitvijo in z vsestranskim prizadevanjem za mir. Pavel VI. je v omenjenem pozivu za mir leta 1968 zapisal: »Mir spada v samo srčiko krščanstva, kajti za kristjane proglašati mir pomeni oznanjati Kristusa. »On je naš mir« (Ef 2) in njegov nauk je »Evangelij miru« (Af 6). V prizadevanju za mir med narodi naj se združijo vsa verstva, kot so se združila v Assisiju, posebno pa še mi kristjani brez razlike.

K.H.

Obvestilo Katoliškega glasa

Naš časopis izide redno še v četrtek 8. avgusta, nakar gremo na počitnice za dva tedna. Znova začnemo redno izhajati v četrtek 29. avgusta. Uredništvo

Kaj bo prinesel ameriško-sovjetski vrh?

Zgodovina vrhunskih sestankov med Združenimi državami Amerike in Sovjetsko zvezo beleži celo vrsto posrečenih in ponesrečenih poskusov in srečanj. Od prvih med — in povojnih vrhov med Stalinom in Rooseveltom oz. Trumanom (in še britanskim Churchillom oz. Attlejem) za nov povojni zemljevid, od sestankov v Teheranu, Jalti in Potsdamu vse do sedanjega srečanja Bush-Gorbačov v Moskvi je poteklo že dobro pol stoletje. S tem pa tudi velikanski politični preobrati, ne nazadnje padec berlinskega zidu in »ljudskih« demokracij vzhodne Evrope. V samih zadnjih nekaj letih se je zvrstilo že več srečanj med sedanjima voditeljema obeh velesil, malo prej pa še podobna in pravzaprav odločilna srečanja z Bushevim predhodnikom Reaganom. Spomnimo naj še na razne kritične vmesne vrhunske sestanke v dobi hladne vojne, kot npr. Hruščeva, Bulganina in Eisenhowerja v Parizu, Johnsona in Kosigina v ZDA itd. Vsi ti so v resnici malo ali ničesar prinesli, vendar so včasih že sama srečanja dober porok za preprečitev vojnih spopadov!

Kaj bo prinesel sedanji moskovski vrh, ki sledi le dober teden širšemu vrhunskemu srečanju v Londonu, kjer je poleg zahodne sedmerice vsaj ob robu sodeloval tudi sovjetski voditelj? Težko je vnaprej odgovoriti na vprašanje. Šlo bo predvsem za podpis sporazuma Start o znižanju strateškega atomskega orožja, ki so ga pripravljali dolga leta. Sicer pa gotovo ni vse le v nekem tudi po-

membnem vojaško-tehničnem sporazumu. Gre predvsem za globoko spremembo politične atmosfere, v kateri se sedaj ta vrh v Moskvi dejansko odvija. Same razmere znotraj ZSSR so kritične, Gorbačov je le kaj dan prej na plenumu KP dosegel vsaj navidezno močno podporo svoji politiki, ki jo nekateri označujejo za socialno demokratično. Vojaški krogi pa s tem niso prav nič zadovoljni in — podobno kot nekje na Balkanu — že malo rožljajo z orožjem...

Predsednik ZDA je dospel v Moskvo v spremstvu zunanjega ministra Bakerja, ki je že prej s svojim sovjetskim kolegom Besmertnimom

začrtal glavne smernice tega vrhunskega srečanja. Bush pa ne bo govoril le z Gorbačovom. Srečal se bo tudi z ruskim predsednikom Jelcinom, ki je nedavno prepovedal partijske celice v vojski, javni upravi in v KGB na področju ruske republike. Bush pa bo obiskal tudi ukrajinsko prestolnico Kijev in s tem moralno podprl drugo sovjetsko republiko, ki teži za avtonomijo oz. neodvisnost.

ČAKALNICA ZA EVROPO

Znano je, da sestavlja danes Evropsko gospodarsko skupnost (EGS) dvanajst držav — tudi na mo-

(se nadaljuje na 2. strani)

Deželni zakon za finančno podporo kulturnih ustanov

V petek, 26. julija, je deželni svet z veliko večino odobril zakon, ki predvideva za slovenske kulturne ustanove in dejavnosti 24 milijard lir za obdobje 1991-93. Proti so glasovali samo svetovalci desnice. O zakonu je v deželnem svetu poročal svetovalac Slovenske skupnosti Bojan Brezigar. Gre sicer za izvršilni normativ člena 14 državnega zakona za obmejna področja, ki ga je parlament odobril v začetku letošnjega leta. Dežela je po začetnem zavlačevanju zakon odobrila s pospešenim postopkom, saj je v dobrem tednu osnutek najprej odobril odbor, nato pristojna komisija in dokončno še deželni svet, ki ni vnesel bistvenih sprememb tekstu, ki ga je predlagal odbor. Kot predvideva državni zakon, se je deželna uprava posvetova-

la s slovenskima krovnima organizacijama SSO in SKGZ. Prišlo je sicer samo do enega skupnega srečanja in deželni odbor ni upošteval v zadostni meri iznešenih predlogov.

V svojem posegu je poročevalec Brezigar poudaril pomembnost zakona, ki bo rešil nekatere slovenske ustanove iz finančnih težav in bo prispeval, da se bo kulturna dejavnost naših organizacij lahko okrepla. Ne gre za nadomestilo za globalni zaščitni zakon, ampak za konkretni korak na poti globalne rešitve našega vprašanja.

Od skupnih 24 milijard lir bo približno dve tretjini namenjenih za delovanje kulturnih ustanov, ena tretjina pa za investicije. Glasbenata in Center za glasbeno vzgojo »Emil Komel« iz Gorice bosta deležna letno ene milijarde in pol, Slovensko stalno gledališče bo prejelo na leto osemsto milijonov, Slori tristo milijonov, Narodna in študijska knjižnica petsto milijonov. Važna je tudi postavka štiristo milijonov lir letno za dvojezični šolski center v Špetru Slovenov, saj se mu s tem daje tudi uradno priznanje. Nekaj sredstev je namenjenih tudi slovenskim zavodom in muzejem.

Zakon predvideva tudi petsto milijonov lir za slovenski tisk, medtem ko so vsote, namenjene ljubiteljski kulturni dejavnosti naših društev in organizacij, znatno nižje in bodo lahko samo v manjši meri krile velike potrebe razvejane dejavnosti.

Za investicije je v treh letih skupno nakazanih sedem milijard in devetsto milijonov lir. Gre za popravila in obnove ter za prilagoditev varnostnim predpisom že obstoječih kulturnih ali večnamenskih struktur. Na tem področju so potrebe velike od Katoliškega doma v Gorici do Marijanišča na Opčinah in drugih kulturnih domov v naši deželi.

Za letošnje leto bo finančna sredstva razdelil deželni odbor, za naslednji dve leti pa je predvidena posebna komisija, ki bo predlagala odboru prednostne izbire. Čas za predstavitev prošnji na deželno odborništvo je trideset dni po objavi zakona v deželnem uradnem vestniku.

Drama na Hrvatskem

Tudi ohridsko srečanje razširjenega jugoslovanskega predsedstva ni prineslo miru za Hrvaško, saj Tudjman in Mesić nista mogla pristati na vnaprejšnji umik svojih enot, če se sočasno ne bi umaknila tudi JA. Kasneje je vrhovni državni svet Hrvaške sicer sprejel pogoje jugoslovanskega predsedstva za prekinitev ognja, ki jih pa nihče ne upošteva. Armada še naprej bolj ali manj okrito pomaga srbskim teroristom ali celo napada položaje hrvaških enot. Iz hrvaških vasi že poročajo o pravem klanju civilnega prebivalstva z noži z strani četnikov. Prišlo je tudi do uboja nemškega častnika. Njegovi kolegi, ki so že poročali tudi iz zalivske in libanonske vojne, poročajo, da srbsko-hrvaška po krutosti presega obe, saj teroristi brez izjeme streljajo tudi na vozila Rdečega križa, tako da hrvaška stran le težko odvaža ranjence, za katere trdijo, da so zelo številni, prav tako mrtvi, ki naj bi jih bilo po nekaterih neuradnih podatkih že več sto. Neznano je število žrtev na srbski strani, prav tako tudi resnično število Srbov, ki so pred vojno pobegnili v Vojvodino, bežijo pa seveda tudi Hrvati. Uradni Zagreb se izogiba trditvam, da se je Armada postavila na stran četnikov, ampak zatrjuje,

da je del nižjih častnikov izvršil nekakšen puč in ne uboga več ukazov nadrejenih. S takšnimi izjavami je vse bolj nezadovoljna opozicija, ki meni, da je Tudjman s predsedniškim sistemom v svoji osebi združil preveč oblasti in da njegova obrambna politika ni učinkovita.

Zunanji ministri evropske dvanajsterice so o krizi na Hrvaškem razpravljali šele v ponedeljek 22. julija skupno z Lončarjem, Markovičem in t.i. sredinskima članoma jugoslovanskega predsedstva Bogičevićem in Tupurkovskim. Če se bodo vse prizadete jugoslovanske strani strinjale, naj bi oblikovali skupne patrulje JA in hrvaških enot, te patrulje pa naj bi bile pod nadzorom evropskih opazovalcev. Dvanajsterica pa ni sprejela francoske pobude o oblikovanju evropskih modrih čelad. Brez dvoma bo Hrvaška tema tudi torkovega (30.7.) zasedanja jugoslovanskega predsedstva, ki naj bi se ga udeležila tudi Kučan in Drnovšek - zdaj spet z letalom, saj so od sobote vsa letališča v Sloveniji spet odprta, potem ko je vojska le prevzela skladišče kerozina. Sicer pa se umik vojske iz Slovenije nadaljuje, na Vrhniki so že naložili prve tanke na vlak za Banja Luko.

Kulturne prireditve ob Svetovnem slovenskem kongresu in slovenskem osamosvajanju

Prvi svetovni slovenski kongres, ki se je konec tedna sestal sredi dramatičnih dogodkov zaradi osamosvajanja Slovenije ter se zaradi napetega političnega in vojno-političnega položaja tudi hitro v dveh dneh končal, je spremljala vrsta zanimivih kulturnih dogodkov. Kljub pogovoru, da v vojni ni časa za umetnost (inter arma silent Musae), so s kljubovalno trdoživostjo pripravili še nekaj že dalj časa načrtovanih prireditev, ki pa so zaradi negotovega političnega položaja žal stale v ozadju.

27. junija je v okviru prvega svetovnega slovenskega kongresa in v povezavi s Slovensko izseljensko matico v Ljubljani Lev Detela v univerzitetni knjižnici v Mariboru predstavil slovensko književnost v Avstraliji. Žal pa slovenske avstralske pesnice in pesniki Ivanka Škof, Lojze Košorok in Elica Rizmal, ki so člani slovensko-avstralskega literarno-umetniškega krožka in ki so tudi želeli v Mariboru nastopiti, z avtom niso več mogli iz Ljubljane na pot, tako da so v njihovi odsotnosti prebrali izbor iz njihove lirike, pač pa so omenjeni avtorji nastopili v Ljubljani.

Poleg odprtja razstav dveh zdomskih slikarjev, Božidarja-Teda Kramolca iz Kanade v galeriji Slovenijales v Ljubljani in Stanislava Rapotca, ki je dalj časa živel v Avstraliji, v ljubljanski galeriji Equrna z umetnikovimi subtilno preoblikovanimi motivi iz narave, vabi na ogled tudi razstava slovenske grafike v Celju.

Loški muzej iz Škofje Loke je priredil razstavo dveh mladih iz Argentine, sester Andreje in Marjetke Mlakar. V ljubljanskem Narodnem muzeju so odprli razstavo o krščanski motiviki v pozni antiki in v zgodnjem srednjem veku na Slovenskem, v opatijski cerkvi sv. Danijela v Celju pa so pripravili razstavo kelihov mednarodno pomembnega.

SSk pri Altissimu

Vsadržavni tajnik liberalne stranke Altissimo je v Rimu sprejel delegacijo Slovenske skupnosti, ki so jo sestavljali deželni predsednik Marjan Terpin, deželni svetovalec Bojan Brezigar in tajnik Mladinske sekcije Damjan Terpin.

Predstavniki SSK so Altissima seznanili s zadnjimi dogajanjem v Sloveniji in ga prosili, naj stranka podpre prizadevanja za mednarodno priznanje Republike Slovenije. Seznanili so ga tudi s prizadevanji slovenske manjšine za dosego pravičnega zaščitnega zakona in ga prosili za podporo v parlamentu pri razpravi o tem za Slovence tako važnem vprašanju.

Altissimo je v odgovoru uvodoma poudaril svojo zavzetost za podporo Republiki Sloveniji in za njeno mednarodno priznanje ter izrazil prepričanje, da gre le samo za vprašanje časa. V zvezi z zaščito slovenske manjšine je tajnik PLI dejal, da gre za ustavno obveznost, ki jo je treba čimprej izpolniti. Zagotovil je, da se bo o tem takoj pozanimal pri predstavnikih svoje stranke v Senatu z namenom, da se razprava pospeši. Glede na dejstvo, da bodo o tem postopku ključnega pomena odnosi med vlado in parlamentom je po posredovanju Altissima delegacija SSK obiskala tudi načelnika kabineta ministra za odnose s parlamentom Serpo ter ga seznanila s dosedanjim postopkom v parlamentu in s pomisleki, ki jih ima Slovenska skupnost o besedilu Maccanicovega zakonskega besedila.

slovenskega arhitekta Jožeta Plečnika.

Precej zanimanja je bilo za problematiko slovenskega izseljevanja preko oceanov. V ljubljanskem Cankarjevem domu so tozadevno predstavili knjigo Marjana Drnovška o tem vprašanju. V Slovenski akademiji znanosti in umetnosti pa so se posvetovali o raziskovanju zgodovine slovenskega zamejstva in izseljenstva. O rezultatih dosedanjega znanstvenega dela ter njegovih perspektivah so med drugim predavali in diskutirali Janez Stergar, Renata Mejak, Marjan Drnovšek, Majda Kodrič in Avguštin Malle.

Kulturna bera v času slovenskega svetovnega kongresa in slovenskega osamosvajanja bi bila še znatno obširnejša, ko ne bi številnih prireditev onemogočili politični dogodki in napeti položaj. Kljub temu je tudi kulturno dogajanje v skrčeni obliki in izven glavnega zanimanja javnosti, ki je bila usmerjena na vojno-politične zaplete in razplete v državi, opozarjalo na dosežke slovenske duhovnosti doma in po svetu in kljub obremenitvam in ranam, ki so Slovence razdvajale v preteklosti, skušalo vzpostaviti zdaj še posebno nujno vseslovensko narodno vzajemnost in povezanost.

Izjemna počastitev Gallusovega leta

V zadnjih štirih zvezkih zbirke Opus musicum zbranih vseh 374 motetov velikana slovenske cerkvene glasbe

Slovenska akademija znanosti in umetnosti (SAZU) v Ljubljani je s svojim Muzikološkim inštitutom v zbirki Monumenta artis musicae Sloveniae začela že pred leti izdajati najboljše Gallusovo delo, zbrano v znameniti zbirki motetov Opus musicum. Že lani je v tej zbirki izšlo sedem zvezkov Gallusovih motetov (glasbena upodobitev liturgičnih in bibličnih besedil), z izidom zadnjih štirih zvezkov oziroma s 16. in 17. tako imenovanim volumnom pa je najvišja slovenska znanstvena ustanova pred dnevi predstavila javnosti svoj doslej največji založniški načrt - v zadnjih zvezkih zbirke Opus musicum je naposled zbranih vseh 374 motetov našega največjega cerkvenega skladatelja - svetovnega glasbenega velikana - Jakoba Petelina Gallusa, po rodu s Kranjskega.

Trije, bržčas najuglednejši slovenski muzikologi in glasbeni publicisti, akademik dr. Dragotin Cvetko, dr. Danilo Pokorn in dr. Edo Škulj (delež slednjega je nedvomno največji, saj je zbirko Gallusovih motetov transkribiral v sodobno notacijo in jo tudi revidiral), so v šestih letih opravili orjaško delo ter objavili 374 motetov z vsemi znanstvenimi utemeljitvami in opombami. Tako sta zdaj na svetu samo dva kompleta Gallusovih motetov: eden v ZDA, drugi pa v Sloveniji. Največjo pozornost muzikologov in ljubiteljev glasbene umetnosti bo vsekakor pritegnila četrta knjiga zbirke Opus musicum, ko Gallus »zapusti Boga« in svojo pesem namenj Mariji, svetnikom, apostolom, evangelistom in drugim. Poleg zadnjih zvezkov zbirke Opus musicum sta tik pred okupacijo Slovenije izšli v Ljubljani po zaslugi dr. Eda Škulja tudi prvi knjigi iz Gallusove zbirke maš Selectiores quaedam missae (Nekaj izbranih maš). Zbirka iz Prage izvira iz leta 1580, šestnajst Gallusovih maš pa je bilo prvotno zbranih v štirih knjigah.

Akademiki in muzikologi SAZU so predstavili tudi monografijo o najpomembnejšem slovenskem cerkvenem skladatelju in mojstru evropske renesanse. Starosta slovenskih muzikologov dr. Dragotin Cvetko (rojen 1911 v Vučji vasi pri Ljutomeru), je v knjizi izdaja dnevnika Delo objavil angleški prevod Gallusove monografije priznanih angleških avtoric Margharet G. Davis in Lily Potpara z naslovom Jacobus Handl Gallus vocatus Carniolanus. Tako je poleg dveh monografij o Jakobu Petelinu Gallusu, ki sta doslej izšli v slovenščini (najbolj znana je Cvetkova monografija v zbirki Znameniti Slovenci založbe PAK v Ljubljani) ter ene nemške, spoštovalec in raziskovalec Gallusovega glasbenega genija zdaj za voljo tudi monografija v angleškem jeziku.

Slovenski narod je zato še posebej ponosen, da je že v 16. stoletju dal svetovni glasbeni kulturi skladatelja in osebnost, katere pomen in izreden sloves stalno naraščata, če že ne pomenita pravega prepoda. Ni dvoma, da je Jakob Petelin Gallus prvi Slovenec, ki je iz majhnih razmer tedanje slovenske zemlje stopil v svet in s svojim velikim darom in ustvarjalno močjo zapustil dragoceno glasbeno delo nemiljive umetniške vrednosti. Za nas Slovence in za ves svet!

I.V.

Dva koncerta ob Velikem šmarnu na Repentabru

Obnova orgel na Repentabru bo po tolikih letih omogočila popestriti praznovanje Velikega šmarna. 15. in 16. avgusta bosta v večernih urah dva kvalitetna koncerta svetovno znanih slovenskih glasbenikov.

Na sam praznik bo koncert ob 20.30 in to za orgle, trobento in so-



Skupina mlajših v koloniji v Dragi

Kolonija v Dragi

24. julija so naši otroci po 20-dnevem bivanju v Dragi odšli domov veseli in obenem žalostni, ker mnogi doma ne bodo imeli tako ve-sele družbe kot v koloniji. Marsikdo je v mestu in nima zelenega okolja in dobrega zraka.

Kako je letos potekla kolonija?

V začetku so bile velike težave zaradi osebja, ki ni moglo priti v Drago zaradi nemirnih dni v Sloveniji. Nekateri starši si niso upali poslati otrok, ker je kolonija 100 metrov od meje. Ko se je umirilo, se je tudi kolonija lepo uredila in dobila primerne osebe, ki so pridno skrbele za otroke.

Otroci so bili najbolj veseli na kopanju v Sleslanu. Trikrat tedensko so se vozili tja, da so uživali morje in sonce. Kot vsako leto je kolonija tudi letos priredila lep celodnevni izlet: v Pordenon, Aviano, Madonna del monte in k jezeru Barcis. Tu so se otroci in vse osebje najbolj razveselili: kosilo so imeli prav blizu jezera, šli so na dolg sprehod okoli jezera in občudovali lepoto kraja. Vrnili so se po ozki soteski Valcellina.

Govorili so petje. Nastopili so pri sv. maši na Pesku, na farnem prazniku v Bazovici in na zaključni prireditvi, ki je zelo razveselila starše in prijatelje. Tudi tržaški radio jih je obiskal in posnel petje ter pogovore o lepoti kolonije. Bivanje v Dragi so zaključili s kresom, pri katerem so otroci bili nagrajeni za pridnost, sodelovanje in skrb za snago. Ko so odhajali, so imeli nekateri solzne oči in so si voščili, da bi se srečali spet v Dragi prihodnje leto.

Društvo Slokad, ki že od leta 1947 prireja slovenskim otrokom počitniške kolonije, se pristrčno zahvaljuje vsem osebam, ki so se žrtvovali v prid naše mladine. Prav bi bilo, da bi se to delovanje nadaljevalo in tako prineslo veliko lepega veselja in dobre vzgoje slovenski mladini.

Od nedelje gostujejo otroci dvojezične šole iz Špetra v Benečiji, ki bodo preživeli dva tedna na našem lepem Krasu.

Večje ljubezni nima nihče kot tisti, ki da življenje za svoje prijatelje. (Jesus Kristus)

Južni Tirolci solidarni s Slovenijo

Po francosko govoreči manjšini v deželi Doline Aoste so tudi Južni Tirolci javno izrazili solidarnost Sloveniji. V Bocnu so bili 22. in 23. julija podpredsednik slovenskega parlamenta odv. Vitodrag Pukl, član komisije za mednarodne odnose posl. Žaro Pregelj in pa deželni tajnik Slovenske skupnosti Ivo Jevnikar. Slovenska stranka je namreč tudi v tem primeru sodelovala pri organizaciji obiska, do katerega je prišlo na vabilo Južnotirolske ljudske stranke, zlasti pa po prizadevanju poslanca v rimskem parlamentu dr. Michla Ebnerja.

V ponedeljek, 22. julija, je bila zvečer okrogla miza o položaju v Sloveniji in na Hrvaškem, pri kateri so sodelovali vsi trije slovenski gostje, medtem ko je imel uvodno besedo posl. Ebner, razpravo pa je vodil načelnik svetovalske skupine Južnotirolske ljudske stranke v deželnem svetu dr. Siegfried Brugger.

Že pred tem je bil sprejem pri predsedniku pokrajinskega odbora v Bocnu dr. Luisu Durnwalderju, naslednjega dne pa pri pokrajinskem predsedniku Sandru Pellegriniju ter pri načelnikih svetovalskih skupin v deželnem svetu Tridentinske-Južne Tirolske in pri njenem predsedniku dr. Oskarju Peterliniju.

Slovenski predstavniki so imeli še srečanje z vodilnimi predstavniki nemške stranke, zlasti s predsednikom senatorjem dr. Rolandom Rizom in z načelnikom svetovalske skupine v pokrajinskem svetu dr. Hubertom Frasnelljem. Na kosilu, ki ga je priredilo vodstvo uredništva dnevnika Dolomiten, pa je bila priložnost še za razgovor z novim predsednikom Avstrijske ljudske stranke za Tirolsko dr. Wendelinom Weingartnerjem.

Omeniti je treba še obisk v uredništvu italijanske radiotelevizije RAI in pa zelo dobro obiskano tiskovno konferenco. Podpredsednik slovenskega parlamenta odv. Pukl je na njej ugotovil, da je bil obisk zelo koristen in uspešen. Zahvalil se je za splošno izraženo podporo republiki Sloveniji in pripravljenost za tesnejše stike. Že decembra lani je pokrajinski svet v Bocnu izglasoval resolucijo, ki pozdravlja demokratične spremembe v Sloveniji in se zavzema za navezavo tesnih stikov med Slovenijo in Južno Tirolsko.

Fotografski natečaj

Uredniški odbor MLADIKE razpisuje natečaj za fotografije (po možnosti črno-bele) za naslovno stran revije. Namen natečaja je odkrivati nove talente. Tematika ni obvezna, vendar naj ustreza značaju revije (narava, okolje, letni časi, etnografija, naši spomeniki, naši prazniki).

Nagradni sklad predvideva:

100.000 lir nagrade za prvo mesto.

50.000 lir nagrade za drugo mesto.

in več odkupnih nagrad po 30.000 lir.

Oblika izdelka naj odgovarja prostoru, ki je odmerjen sliki na naslovni strani MLADIKE.

Izdelke (največ tri za vsakega udeleženca) naj prijavitelji pošljejo na naslov: MLADIKA, »Fotografski natečaj 1991«, ul. Donizetti, 3 - 34133 TRST - TRIESTE, do 31. decembra 1991.

Izdelke bo ocenila komisija, ki jo sestavljajo Marjan Jevnikar, Marjan Slokar, Edi Žerjal in Sergij Pahor.

